

闻令而动 下沉一线

——市区党员干部赴商州城区居民小区助力疫情防控工作侧记

2021年12月29日，市委组织部发出《关于疫情防控期间向商州城区居民小区选派第一书记和工作队员的通知》，要求广大党员要下沉一线参与支持疫情防控工作，着力补齐疫情防控工作短板漏洞，全面提升疫情防控工作能力，确保关键时刻快速反应、及时处置，更好发挥党组织、党员及疫情防控责任单位作用，筑牢织密居民小区第一防线，巩固联防联控、群防群控大格局。

市、区303名机关党员干部闻令而动、听令而行、火线增援，12月30日8时前到达各自岗位，大家众志成城、团结一心，在抗击疫情的道路上勇往直前，温暖了这个寒冬。



驻金岸小区工作队对出入人员行程进行查验



驻锦绣新天地小区疫情防控工作队捐赠物资

真心融入 贴心服务

12月31日10时，锦绣新天地小区里举行了一场简单又温暖的捐赠仪式。仪式上，疫情防控工作队向小区捐赠了1000个医用口罩及电暖气、茶叶、纸杯、消毒液等物资，小区负责人激动地说：“太感谢你们了，这些物资真的很及时！”

陈相佐是市政府办派出的疫情防控工作队员，接到任务后，30日9时，他和队员王怡星在工作队第一书记吕国强的带领下到四皓社区党支部进行对接，随后在锦绣新天地小区召开临时党支部工作会，了解小区的疫情防控工作开展情况。一天时间里，他们和小区的物业工作人员、值守保安进行走访、交流，并对小区流动人口、外出人员等情况进行系统摸排，为小区业主逐户发放出入证，对小区进行全面消杀。

“在进一步了解小区业主和物业在防疫时面临的困难和需求后，我们立即向驻派单位申请物资，尽快将物资落实到小区。”陈相佐接受采访时说道，“在疫情防控期间能为群众办点实事，是职责所在，也是应尽的义务，我会以务实的工作作风，尽职尽责，为小区疫情防控工作尽绵薄之力。”

“多谢这些干部了，他们不仅给我们看大门，还在关键时刻帮了我。”12月30日，家住香菊苑小区的王女士，骑电动车拉米面回到小区门口，准备办理出入证时，突然电动车倒了，她自己摔了一跤，见此情况，王锁红、李小龙、王鹏杰连忙上前，扶电动车、扶人、抬米面，很快就帮王女士弄好了一切。王女士休息了一会，见腿没有大碍，就谢绝了他们要送她去医院的建议，骑车回家了。

位于名人街的天士力家属院属于“三无”小区，该小区有24户群众，目前只有一户是天士力公司的职工，其余均是其他社会成员，且小区老年人较多。“这个小区人员构成比较复杂，没有物业管理，很多老年人对封闭管理的政策不是很理解，他们经常想出去晒太阳、遛弯，我们就要做好他们的思想工作，一再给他们解释现在封闭管理的必要性，安抚他们的情绪。”工作队员、商州区编办干部白丹亭告诉记者。

12月29日晚上，我市党员干部下沉一线支持疫情防控工作动员会召开后，白丹亭积极响应号召，第一时间报名参加工作队。30日一早，他和工作队第一书记杨文涛、另一名工作队员陈星，立即对小区的人口基数、人员构成、健康监测、居家隔离等情况进行摸排，逐户发放出入证，宣传和讲解商州区相关疫情防控措施，严格按照相关规定，对小区群众进行出入管理。

白丹亭表示，能为疫情防控贡献力量，他感到很荣幸，将再接再厉，在配合社区对群众进行管理的同时尽力为群众提供服务、提供帮助。

“您好，请出示出入证明。”12月31日，设立在江滨壹号北大门的疫情防控检查站外，市司法局调研员、江滨壹号临时党支部第一书记孙平和工作人员正在对需要外出的人员逐一核验出入证明，了解去向后再放行。

12月30日一大早，孙平按时来到江滨壹号小区疫情防控点和商州区城关街办郭村社区、江滨壹号小区临时党支部第一书记孙平和工作人员正在对需要外出的人员逐一核验出入证明，了解去向后再放行。

12月30日一大早，孙平按时来到江滨壹号小区疫情防控点和商州区城关街办郭村社区、江滨壹号小区临时党支部第一书记孙平和工作人员正在对需要外出的人员逐一核验出入证明，了解去向后再放行。

联防联控 群防群治

“孙平说，‘防疫工作不容有差错，一定要对工作全面了解，才能发现问题，精准施策。当天下午，他们会同小区物业工作人员一起对小区内存在的隐患进行了检查梳理。’

随后，记者来到江滨壹号小区西大门，看到西大门已围起了围挡。孙平介绍：“小区存在物业安保力量不足的问题，由临时工作队和商州区退役军人事务局一起整合力量，值班检查。检查过程中，发现西门封控不到位，现场对物业公司提出整改意见。下一步，我们将进一步整合力量，全力做好疫情防控各项工作。”

“您好，请戴好口罩、扫码测温。”12月30日9时，全兴御苑小区疫情防控党员先锋岗上，戴着红袖章的疫情防控工作队第一书记祝霞正在对过往人员查验，并提醒他们做好个人防护。

“现在处于疫情防控关键阶段，如果有需要，等我解除隔离后，我申请在咱们小区做志愿服务，与大家共克时艰。”这是小区正在隔离的一位住户在微信群里发的消息，工作队听了后深受感动。12月30日，一到岗，祝霞就组织工作队员对小区开展地毯式登记排查，力求做到情况明、数字准。

“小区共有76户231人，有两户从西安返商人员，现在还处在隔离阶段。我们组建了临时党支部，希望能发挥党组织和党员的战斗堡垒和先锋模范作用，坚守防疫战场，与疫情抗争到底。”祝霞说。

在金岸小区门口，记者见到正在协助查验出入证的商洛职业学院下沉干部刘羽中，他介绍，金岸小区是由限价商品房和廉租房组成的综合性小区，有1785户，居住人口较多，人员结构比较复杂，工作还是很艰巨。工作队自30日进驻后，在调查了解小区情况的基础上，迅速展开了各项工作。首先成立临时党支部，依托小区“人盯人”片长工作群，招募志愿者，共同参与小区大门防控、小区内巡查等工作中。协助小区核验出入证、扫码、测温、登记，督促小区物业组建夜间巡逻队，同时在小区悬挂疫情防控宣传标语，增设宣传广播，开展疫情防控政策、知识宣传。

周俊波是商州区城北环卫所副所长，他负责的是北新街商中中路物资家属院，也是一个“三无”小区，管理难度相对较大。“接到通知后，我们第一时间进驻包抓小区，逐户排查小区人员，做到底子清、情况明。”周俊波介绍，目前他们3人成立了临时党支部，给小区住户办理了出入证，并积极配合社区干部，做好小区防疫政策和防护知识的宣传。“我妻子目前担任洛南县城关街办小河村驻村第一书记，处在疫情防控一线，我们两个人相互扶持、相互鼓励，一定会把工作干好。”

“我是一名老党员，有啥困难我先上。”当得知自己被抽调到“三无”小区担任疫情防控第一书记时，商州区社会救助中心主任阮天民内心十分激动。“我们一手抓排查，一手抓宣传。”进驻小区后，阮天民和社区干部紧密配合，组织工作队员和社区干部对小区现有居住人员开展地毯式排查，严格落实管控措施，积极参与社区统一组织的核酸检测、人员流调、信息统计、物资配送、值守执勤等工作，协助小区抓好疫情防控工作。

(参与采写记者 何晓东 李小龙 李敏 刘媛 陈静 巩琳璐 党率航 陈波)

力量下沉 筑牢防线

12月31日7时30分，在安抚好半岁的孩子后，李宇航从家里出发，步行2.5公里，前往位于市区香菊路北段的御园花园小区。

27岁的李宇航是团市委综合科的一名干部，12月29日16时，听到单位征集意见，选派党员干部下沉商州城区居民小区一线支持疫情防控工作时，他连忙说道：“我报名，让我去吧！”

“作为共青团商洛市委选派的青年党员干部，我志愿参加咱们小区疫情防控各项工作，冲在前面，只讲奉献！”在小区临时党支部成立时，李宇航掷地有声地宣誓。

“您好，您的居家隔离观察期已到，但是还要继续进行7天健康监测，我们每天会给您打电话，询问身体情况，感谢您的配合，有需要可随时联系我们。”李宇航拿掉一业主家门口的居家隔离标志，笑着说道。结束完这项工作，李宇航与第一书记李文强、另一名工作队员董欣欣回到小区院子，四周巡查，叮嘱业主戴好口罩，近期不要走亲访友，配合疫情防控各项政策。

李宇航和同事们主要负责协助小区做好入户排查，出入证的发放，防疫执勤、防控宣传和保障群众基本生活等工作，以及临时党支部安排的各项工作，统筹小区党员、物业、业主等各方力量，共同做好小区疫情防控。截至目前，已排查小区内835户1502人，共排查出西安等地区来小区人员52名，严格落实了隔离管控措施。“我相信，只要我们众志成城，就能凝聚起疫情防控的强大合力，以强有力的举措，为打赢疫情防控歼灭战阻击战贡献青年党员的力量。”李宇航信心满满地说道。

商州区房改办家属院是商中社区的老院落之一，

共有30户居民。和许多老旧小区一样，这个小区没有物业。像这样的老旧院落，要做好疫情防控，一方面需要街办社区的主动关注，另一方面需要防控工作组高强度、高密度的摸排工作。

高玉是区房改办家属院疫情防控工作队一名队员。12月30日20时，她和同事们依然忙得不可开交。“我下沉的这个家属院虽然只有30户，但是却是‘三无’小区，由于家属院中间配电房的遮挡，家属院本就有两个出入口，我和工作队的同事就在两个卡口上轮流值班。”到岗上班第二天，高玉和同事们就将家属院内人员构成和基本情况已全部摸排清楚。“现在院内住的有区房改办家属和一些社会上的人员，一共住了100人左右，按照摸排情况统计，12月9日至今，从西安返商的人员有5人，现在已经全部解除隔离。”

在家属院东单元入口，夜晚，在露天的办公环境下，高玉和同事在台灯下核对着家属院内每位住户的信息。高玉告诉记者：“从早上8点到晚上10点，大家全天轮守。由于一个班次时间较长，没有取暖设备，无法按时吃饭、休息是我们工作时的常态。希望能够通过我们的扎实工作，尽快打赢这场守护商洛人民生命健康的疫情阻击战。”

“我是第三次参加疫情防控工作，作为疫情防控第一书记，我下沉社区后第一时间与社区负责人对接，认领工作任务，协助泰宇时代天地小区做好疫情防控工作。目前，这个小区2716户，居家隔离169人。根据社区的疫情防控规定，和队员们一起整肃工作松懈的卡口，消除防控死角，确保小区人员平安。带领工作队员参与小区值班值守，缓解小区执勤人员工作压力。作为一名党员干部，我将继续和队员们一起把这次疫情防控工作作为个人思想政治作风的一次重大检验，作为增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’的生动实践，努力在疫情防控工作中践行初心使命、体现责任担当。”市委党校法学与社会治理教研室主任、教授赵爱玲如是说道。



驻泰宇时代天地小区疫情防控工作队邀请理发师为居民免费理发



驻全兴御苑小区工作队一丝不苟工作



驻商州区房改办家属院工作队挑灯忙碌